

SE IMPONE LA UNIÓN DE TODOS LOS HOMBRES HONRADOS

El matonismo impera en Almería

HAY QUE HACER UNA CRUZADA CONTRA ÉL!

Ya ha pasado el momento de ansiedad y de acaloramiento y conviene hablar claro y sin ofuscaciones de lo que sucedió el domingo en nuestra capital. Lo exigió así el pueblo de Almería asombrado de lo que en perjuicio de su buen nombre se hizo en las elecciones últimas.

Aquí hemos perdido ya los más rudimentarios principios de ética política; el chulo, ese tipo del hampa, execrable y vergonzoso, se ha impuesto definitivamente, porque fué sacado de sus cachiborros por unos políticos desaprensivos que no saben caminar en los días de elecciones si no llevan tras ellos á esos matones pagados, que ponen toda la fuerza de su razón en la punta de la faca, ó en la bala del revólver.

Esos chulos, mufidores electorales, que lo mismo viven á costa de la hembra que vende sus amores, que del político que vende su conciencia, no realizan sus hazañas aprovechando un descuido de las gentes honradas, sino á pleno día, cuando las calles están llenas de vecinos y la policía y la guardia civil ocupan las puertas de los colegios para garantizar el orden y para velar por la pureza del sufragio.

Los vió el domingo Almería entera: iban tras esos hombres, que cuando uno trata de saber quienes son, no puede conseguir otra respuesta que la siguiente: *Ese es un concejal*. Iban pues tras los concejales que no tienen otro patrimonio que la concejalia, ó tras los que ansiaban arrancar un acta por la fuerza bruta, sin pedirle al pueblo su sufragio, convencidos de que el pueblo no había de darselo.

Y cuando esta legión de hampones recorrían las calles de la ciudad, no es extraño que sucedieran cosas tan vergonzosas como las del distrito quinto, ni tan indignas como las del distrito sexto. Lo raro hubiese sido que la elección resultara limpia y pura.

Con ser esto gravísimo, lo es mucho más la otra parte de esta vergüenza electoral: la intervención de las autoridades; la pasividad y la confabulación de las autoridades.

La ley electoral que está bien clara fué falseada el domingo con un descaro inaudito. La ley castiga á un elector, que se presenta á votar con nombre supuesto. Las autoridades deben encarcelar al que pretende falsear la pureza del sufragio. Pues si la ley dice esto, ¿qué no ha de decir, y cómo no ha de castigar á un individuo que rompe las urnas, ó que las llena á su antojo de candidaturas? Ambas cosas sucedieron el domingo y las autoridades no intervinieron ni se anuló la elección en aquellos distritos. Por Almería corrió la noticia llenando á todo el mundo de indignación, pero las autoridades de Almería cómplices de estos

amaños electorales se cruzaron de brazos y se limitaron á callar. Hasta las puertas del gobierno civil, donde tiene su morada un gobernador democrata, á quien nosotros acogimos con palmas y olivas, llegaron las protestas de los vecinos honrados, del Círculo Mercantil, de las personas imparciales, pero allí no se pudo atender á nadie.

Nosotros estamos convencidos de que el gobernador no puede resolver de momento esas cuestiones, pero lo que pudo hacer y no hizo, fué mandar á la guardia civil á los colegios y traerse amarrados codo con codo á todos los que dieron lugar á que en las postimerías de su cargo tuviese que ser cómplice de hechos tan escandalosos y tan poco edificantes.

Hasta hoy, habíamos luchado para que el caciquismo desapareciera de los pueblos ya que fué expulsado de los cuidados; desde hoy, hay que comenzar la lucha nuevamente para arrojarlo de Almería; vino de la sierra como los lobos y vive entre nosotros desmorralizando nuestra vida, dando dentelladas á los presupuestos municipales y provinciales, poniendo en la vía pública al matón y al chulo, haciendo en fin lo que hacían en los distritos rurales, donde los hombres se amadrantan con facilidad.

Así no se puede vivir honradamente; manteniendo sobre nuestras espaldas esta carga infamante terminaremos por retroceder en nuestra vida, volviendo á los antiguos procedimientos, á los vituperables procedimientos de la violencia y de la sangre.

En la elección del domingo, nosotros pudimos recoger esta impresión; los chanchulleros de oficio y los matones de real orden son los amos de Almería á ciencia y paciencia de las autoridades. Contra esto, hay una solución; que se unan los hombres honrados, se llaman del comercio ó de la banca, conservadores ó republicanos y que formen un partido, que barra todas las inmunidades y sane nuestra vida pública.

El Círculo Mercantil, que tuvo acaso este pensamiento al llevar á sus hombres al Ayuntamiento tiene el deber de ayudarnos en tal empresa, pues sería de cobardes volver la cara al enemigo. La ofensa que recibió en las pasadas elecciones, debe servirle para volver por el desquite con más entusiasmo. Nuestras columnas serán suyas cuando traten de hacer una labor en pró de la capital y nuestro brazo será el primero que caiga como una maza de hierro contra los agiotistas y los matones.

Los republicanos, no necesitan de nuestros alientos; la lucha pasada les habrá enseñado á pensar con menos ligereza y con más energía. La ocasión no puede

ser más propicia para la unión de todos, con la promesa solemne de cumplir con el deber que á cada cual correspondiera. Nosotros las invitamos á ello, un poco amargados por la derrota, pero convencidos de que después de estos momentos, es cuando los hombres deben sentirse fuertes para luchar, imponiéndose á las circunstancias y á las pequeñas pasiones.

El pueblo de Almería, que fué el que menos parte puso en estas elecciones se sienta avergonzado de lo sucedido y por ello al pueblo nos dirigimos últimamente, para que participe de nuestras amarguras y de nuestras esperanzas. El debe salir á la vía pública cuando estas cosas sucedan, convencido de que su presencia en tales casos es necesaria y salvadora.

Tal se están poniendo las cosas, que ya no es posible resolverlas al amparo de la ley y de la razón, ya á ser necesario salir á la calle á discutir palmo á palmo nuestro derecho, ganando de esta forma lo que no se puede conseguir con la calma y con la justicia.

Nosotros pues, ante las violencias perpetradas el domingo último, invitamos á las clases mercantiles á los republicanos y al pueblo, para que se organicen y se preparen. Si ellos quieren, el matón se restituirá á su rincón del hampa y Almería no volverá á sentirse avergonzada y dominada por el caciquismo; si no, hacen caso, servirán de colaboradores y de cómplices á los que por falsear el sufragio, rompen las urnas á pleno sol y pasean las calles de la ciudad imponiéndose á los hombres honrados con las supremas razones de sus facas, prontas á salir impunemente.

Exponen nuestros hombres públicos, que en la situación actual de Europa, el verdadero peligro para España, consiste en mantenerse á la expectativa; y después de analizar las conveniencias ó desventajas que nos ofrece la alianza con cada uno de los dos grupos de las grandes naciones, parecen decididas á acercarnos á la triple, que forman Inglaterra, Rusia y Francia.

Escritores de tan justo nombre como Ma-ztu, Claudio Frollo y Baldomero Argente, teniendo en cuenta las enseñanzas del pasado, los intereses del presente y las amenazas del porvenir, censuraban el exceso de júbilo á que nuestros conciudadanos se han entregado con motivo de la visita de los franceses.

Despojando de galas el interés, pues mal se veiste aunque se quiere disfrazarlo, nos razones hay que aconsejan una entente con Francia: la política marroquí y la necesidad de garantizar nuestra independencia caso de que se altere el equilibrio europeo por una guerra franco-alemana.

Para esto, no bastaba un acuerdo que Francia, más que nosotros, está interesada en obtener; nuestra misión era aguardar los acontecimientos y recibir á Poincaré como ya nos aconsejó Ma-ztu, «corteses y sin ilusiones».

El pasado nos leccionó contra las mentiras de Francia.

El último ejemplo lo tenemos en Marruecos mismo, donde nos han despojado vilmente de parte del territorio mogrebi. Debíamos, pues, de ser menos entusiastas, y olvidándonos de afinidades que si las tenemos con Francia no dejamos de tenerlas con Italia, y de simpatías que si nos unen á Inglaterra nos ligan también con Alemania, fijarnos solamente en que Francia está más cerca y nos conviene su amistad, pero que conviniéndoles á ellos también que seamos amigos, tenemos la suficiente libertad para discutir y aquilatar antes de decidarnos las ventajas de la entente ó la alianza.

Y hay que discutir despacio y pensar mucho, pues las galas con que nos han vestido á los franceses, no existen ni mucho menos. Francia nos ha sido fatal siempre y su porvenir se encuentra en sentido opuesto al nuestro, por las mismas razones de afinidad en nuestras diferentes producciones. Que la sombra del ilustre don Manuel Silveira inspire á nuestro pueblo.

Crónica

Francia y España

Ya podemos discurrir tranquilos, sin que se nos tache de malos patriotas, cuantos españoles nos hemos quedado afónicos de gritar viva Francia! durante los días del viaje á España del presidente de la vecina República.

Nuestro pueblo, quejoso siempre, apenas si se ocupa de Sancho sino para llenarlo de epítetos denigrantes, excepción hecha en aquellos momentos en que el señor Manchego, tiene que recurrir á la prudencia escudaría para matar el hambre ó curar sus contusiones.

La idea del nuevo imperio colonial, que al decir de algunos se nos ha entrado por las puertas con la visita de Mr. Poincaré y la «entente ó alianza», ha tenido la virtud de hacer que nos manifestáramos, ni más ni menos que lo hicimos en otros días más felices, cuando habíamos en serio de enviar la escuadra á bombardear los puertos americanos, ó al ejército, con Weyler, para conquistar á New York.

La triste realidad, que de bien poco nos sirve, se encargó entonces de mostrarnos la medida de nuestras fuerzas. Pero, también recibiremos ahora un nuevo desengaño, si las inclinaciones del poder y la desorientación del pueblo, nos llevan á concertar una alianza con los franceses.

Cuando de concertar alianzas se trata, suele decirse que estas previsiones se justifican por el noble deseo de mantener el estado de paz. Sin embargo, el objetivo único de ellas, es prepararse contra las posibles contingencias de una guerra que se espera.

Exponen nuestros hombres públicos, que en la situación actual de Europa, el verdadero peligro para España, consiste en mantenerse á la expectativa; y después de analizar las conveniencias ó desventajas que nos ofrece la alianza con cada uno de los dos grupos de las grandes naciones, parecen decididas á acercarnos á la triple, que forman Inglaterra, Rusia y Francia.

Escritores de tan justo nombre como Ma-ztu, Claudio Frollo y Baldomero Argente, teniendo en cuenta las enseñanzas del pasado, los intereses del presente y las amenazas del porvenir, censuraban el exceso de júbilo á que nuestros conciudadanos se han entregado con motivo de la visita de los franceses.

Despojando de galas el interés, pues mal se veiste aunque se quiere disfrazarlo, nos razones hay que aconsejan una entente con Francia: la política marroquí y la necesidad de garantizar nuestra independencia caso de que se altere el equilibrio europeo por una guerra franco-alemana.

Para esto, no bastaba un acuerdo que Francia, más que nosotros, está interesada en obtener; nuestra misión era aguardar los acontecimientos y recibir á Poincaré como ya nos aconsejó Ma-ztu, «corteses y sin ilusiones».

El pasado nos leccionó contra las mentiras de Francia.

El último ejemplo lo tenemos en Marruecos mismo, donde nos han despojado vilmente de parte del territorio mogrebi. Debíamos, pues, de ser menos entusiastas, y olvidándonos de afinidades que si las tenemos con Francia no dejamos de tenerlas con Italia, y de simpatías que si nos unen á Inglaterra nos ligan también con Alemania, fijarnos solamente en que Francia está más cerca y nos conviene su amistad, pero que conviniéndoles á ellos también que seamos amigos, tenemos la suficiente libertad para discutir y aquilatar antes de decidarnos las ventajas de la entente ó la alianza.

Y hay que discutir despacio y pensar mucho, pues las galas con que nos han vestido á los franceses, no existen ni mucho menos. Francia nos ha sido fatal siempre y su porvenir se encuentra en sentido opuesto al nuestro, por las mismas razones de afinidad en nuestras diferentes producciones. Que la sombra del ilustre don Manuel Silveira inspire á nuestro pueblo.

José Maizy Pérez.

Chanchullo consumado

EN LA PLAZA DE BEJAR

Ayer mañana se celebró la votación en la Plaza de Bejar, en cuyo colegio se había roto la urna el domingo último.

La guardia civil y la policía tomó militarmente los alrededores del colegio, no para proteger la libre emisión del sufragio, sino para que no hubiera inconvenientes en el chanchullo que había de dar el triunfo á los candidatos señores Rodríguez Díos y Rodríguez López, pues está demostrado que el domingo los dos candidatos que llevaban mayor número de votos fueron los señores Córdoba Membrive y Ferrera.

Como era de esperar, después del chanchullo en los otros colegios de este distrito, en la Plaza de Bejar se consumó la vergüenza, como se ve por el siguiente resultado:

Don Andrés Rodríguez López, 55 votos.
Don Cecilio Rodríguez Díos, 124 id.
Don Manuel Córdoba Membrive, 14 id.
Don Emilio Ferrera López, 4.

Desde hace muchos años no se había dado un caso tan escandaloso. En los anales de nuestra historia se escribirá esta página para vergüenza de los que en ella intervinieron.

¿Qué dice á esto el comercio de Almería y el partido republicano?

Joven de 18 años desea colocación en comercio ó despacho. Razón Avenida de Viches 19.

DE MARINA

El comandante de Marina, ha pedido certificación á esta alcaldía, respectiva á si e bran ó no pensión del Ayuntamiento los individuos Luis Prado Mario, José Ramírez Padilla, Adela Ripoll Andújar y otros.

La misma autoridad ha remitido al Ayuntamiento de esta ciudad un oficio manifestando que según informe del ayudante de Marina de Adra y Junta local de pesca, el sitio más conveniente para construir un establecimiento de refugio para pescadores y buques, es la ensenada de Guardia-Vieja.

Vida judicial

Señalamientos para hoy en esta Audiencia:
Sección primera.—Causa del juzgado de Sorbas, por el delito de disparo y lesiones, contra Miguel Mañas Pérez.
Abogado, señor García García, Procurador, señor Zárate.

Causa de este juzgado, por asalto, contra María Bonchera Moza.
Abogado, señor Granados. Procurador, señor Roda.

Informes

El presidente de esta Audiencia provincial, pide informes á esta corporación municipal acerca de si Francisco Molina Torres ocupaba ó no el día 5 de Abril del corriente año, el cargo de guarda particular.

Consultorio médico-quirúrgico

Doctor J. Noguera

Especialista en partos, matris y cirugía general

Ricardos 3.—Almería

Este magnífico consultorio está montado con arreglo á los adelantos modernos y dotado de instrumental completísimo, motores para toda clase de aplicaciones eléctricas, anticlaves mesa de operaciones, etc., etc.

Consulta general de una á tres. De la especialidad, de tres á cinco. Económica para obreros, de siete á ocho noche

Ayuntamiento

Lo del agua

El gobernador civil de la provincia ha enviado á este Ayuntamiento una comunicación del vicepresidente de la comisión pro-

vincial, referente á la carencia de agua en el manicomio.

Citación

Para las cuatro de esta tarde se encuentra citada en el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda, con el fin de redactar el presupuesto del año venidero de 1914.

Ordenes

En este Ayuntamiento se ha recibido una comunicación del Gobernador civil de la provincia, en la que se dice, ha ordenado expresado centro gubernativo al jefe de Obras Públicas efectúe un reconocimiento en los trabajos de la limpia de la fuente de Almería, para con su informe resolver la expropiación temporal del agua de la fuente de Benahadux.

Notas militares

El comandante general de Melilla requiere al paisano José Ruiz Pérez, natural de Gádor, procesado por hurto.

El alcalde de Ciudad Real, solicita se le diga si será ó no incluido en el alistamiento de Almería José Caparós Pérez.

El jefe del regimiento de infantería de Borbón, ha remitido información testifical de Bernardo López Soriano, para su entrega al interesado.

El comandante del regimiento de infantería de Extremadura, ha enviado á este Ayuntamiento certificado de existencia en filas del soldado José Callejón Ación.

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

Orden del día para la sesión de hoy.
Acta de la anterior.
Real orden mandando librar el cuarto trimestre de la subvención para obras.

Real orden de adjudicación de las obras de adoquinado, acera, cunetas desagües en el puerto.
Real orden de adjudicación del trozo tercero de las obras de prolongación del Andén de Costa de Levante y construcción del Andén de Costa y ampliación del Dique-muelle de Poniente.

Oficio del ingeniero director participando las cesantías de los guarda-muelles Enrique Martínez y Antonio Valero.

Oficio del ingeniero director proponiendo que se saquen á subasta varias mercancías abandonadas existentes en los tinglados.

Instancia del ex fiel de Tinglados don Manuel García López, pidiendo la devolución de su fianza.

Cuentas de gastos de la secretaría y dirección facultativa durante el mes de Octubre por obras y servicios.

Estado de fondos de la Junta.
Señalamiento de día para la sesión siguiente.

De la provincia

Sr. Director de EL POPULAR.

Muy señor mío y respetuoso: Las elecciones verificadas en este pueblo en el día de ayer fueron bastante animadas y reñidas dando el resultado siguiente para cinco vacantes que se elejían:

Don Salvador Picón García, republicano, 161 votos.

Don Enrique Fernández Ruiz, conservador, 158.

Don Cristóbal Escudero Ulvillia, conservador, 158.

Don Manuel Joya Espejo, liberal, 104.

Don José Gil Mellado, liberal, 103.

Don Mateo Donaire Rivera, liberal, 101.

Don Juan Martínez Fernández, liberal, 1.

Papeletas en blanco, 2.
Salieron en primer lugar, con mayor número de votos, el candidato republicano.

De usted afectísimo s. s. q. b. s. m.
Miguel Sánchez Pico.

Alcolea, 10 de Noviembre de 1913.

Campaña frutera

Ayer tarde fondó en nuestro puerto el vapor frutero "Arad". Parece que hoy empezará á cargar barriles de uva para Londres.

La entrada de barriles ayer fué muy escasa. La existencia que anoche había sobre el muelle alcanzaría un total de 22.000 barriles.

Hoy entrará en el puerto el magnífico trasatlántico inglés "Carpathia" de la línea Cunard, que cargará barriles de uva para New York.

También fondará esta noche el rápido vapor "Madonna" de la línea Fabre, que cargará también barriles de uva para New York.

Bremen

Precios obtenidos por la casa Fruchthard del Gesellschaft el día 10 de Noviembre de los vapores "Luqua", "Bastia" y "Ragna". Buena á superior, 14'00 á 17'50 marcos.

Regular y algo picada, 10'50 á 13'00.

Picada, 8'00 á 10'00.

Mayoría venta, 11'00 á 13'00. Hay fuerte demanda.

Ventas de la casa Francisco Ortega (hijo).

New York

Vapor "Sant' Anna".—Francisco Ortega número 1, 5'75.

Boston

Vapor "Cretic".—Francisco Ortega Hijo número 34, 5'50; María Andújar número 4, 6'00; Inés y Sabastiana, 3'87 y 1'2.

Glasgow

Vapor "Peik".—Francisco Ortega Hijo número 1, 15'9; F. R. M., 11'3.

Liverpool

Vapor "Pasnel".—Paco y Clara, 10'8; Ortega número 44, 9'6; Francisco Banahadux, 9'6.

Hull

Vapor "Lisa".—Francisco Banahadux, 12'1; Góngora Andújar, 10'3; C. P. Rioja, 11'9.

Trieste

La sociedad AGRUMARIA de Trieste notifica las ventas efectuadas el 7 del corriente del cargamento de uvas por vapor OCEANIA como sigue:

Inocencio Esteban Cuevas, 12'00 coronas; Inocencio Esteban Nieves, 13'50; Presentación Romero A., 14'20; J. Esteban, 6 hijos número 6, 18'50; I. Esteban é hijos número 18, 17'40; Esteban número 8, 12'90; J. Esteban é hijos, número 4, 15'20; Esteban, número 5, 12'40; Dolores Canet Navarro, 12'10; López, número 9, 14'00; Carretero, uva Canjáyar, 11'40; Amalia Moreno, número 2, 16'50; Carmen Moreno, número 8, 14'40; Pepe Moreno, número 4, 15'30; N. G. A., 10'20; Trina Cantón Cantón, 14'70; Uva de las Pericas, 15'60; N. Marin número 2, 11'00; Los dos hermanos, 10'90; J. B., 10'70; A. G., 10'00; La niña Paca y hermanos, 15'90; Mariquita y Andrés, 18'20;

José Ruiz Carretero R., 20'70; M. Dolores, número 2, 10'80; Miguel Aurelia, número 104, 11'80; J. R., número 3, 15'00; José Sánchez, número 8, 14'60; Francisco Lupión D., 146, 16'50; Diego y Soledad, número 17, sin vender; Roda rambra, 13'00; Fernando Roda Gergal, 13'20; Fernando Roda S., 17'10; María Abad, número 9, 12'90; Amalia B., 11'30; Josefa González, uva, 14'50; C. Segura, 14'40; Carmen, número 104, 13'00; M. B., 11'00; Manuel y Angeles, 12'70; José Torres, 11'50; Bustos, 22'90; Antonio y Ana, 14'40; Manuel Galati, número 36, 14'40; Juan Alvarez, número 16, 16'40; Marcelino, 18'00; Tomás L. E. B. R. E. S. número 23, 16'70; Tomás L. E. B. R. E. S. número 22, 13'00; Rovira Ruiz, 10'70; Cayetano, 12'50; Teresa y sus hijas, 15'90; Padre Cura, número 4, B., 17'00; Manuel Tortosa, número 9, 13'90; G. Callejón M., número 16, 20'00; L. N. número 30, 16'20; María Lázaro, número 19, 16'40; Pepita López

Vapores rápidos para New York

Línea conocida por vapores correos franceses de GYP FABRE ET CIE, de Marsella

De Almería á New York en 9 días

El acreditado vapor *Madonna* tomará carga de barriles el día 12 de Noviembre, saliendo el mismo día directo para New York. Los barriles de uva deberán estar preparados para la carga el día 11.

Hay que pedir cabida con anticipación y recoger la orden para embarcar. Para cabida y demás informes diríjase al agente de la Línea Fabre.

ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona número 5, Almería.

Nota importante.—Siendo el «Madonna» el último vapor, se ruega á los señores cargadores hagan en firme su compromiso de cabida, que será respetado por el orden correlativo que se contraiga.

Depósito de Encendedores

AUTORIZADOS CON EL SELLO DEL ESTADO

Piedras cuadradas y redondas. Toroidas. Mechas y Ruedas

Precios sin competencia.—Descuentos importantes según cantidad.—Nota de precios á quien lo solicite.

Venta al detall: Parfumería VERUS, Puerta Purchosa, núm. 4

W. TELLEZ

CUNARD LINE

Para NEW YORK directo

El magnífico vapor **CARPATIA**

estará en puerto el 12 del corriente, saliendo el mismo día directo para New York.

Hay que pedir cabida á su agente

ANTONIO GONZALEZ EGEA

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.-Correos alemanes De Almería a la Argentina

Para Buenos Aires con escala en Cadiz, Rio Janeiro y Santos el trasatlántico

Para Buenos Aires, con escala en Cadiz, el nuevo trasatlántico

ASUNCION

Saldrá del puerto de Almería el día 14 de Noviembre de 1913



BADENIA

Saldrá del puerto de Almería el día 23 de Noviembre de 1913.

AVISO IMPORTANTE - Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida de cada vapor; si antes no se cubren las plazas que para este puerto traiga a destino.

Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20

INFORMACION TELEGRAFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

Política

Lo que dice el presidente

Es a mañana nos recibió el señor Dato en la Presidencia.

Respecto a las manifestaciones hechas por el señor conde de Romanones, nos dijo que las opiniones del expresidente del Consejo de ministros eran en todo contrarias a las dichas por el señor Urzais.

Un periodista dijo al señor Dato que el conde de Romanones habló únicamente de lo impolítico que había de ser reunir las actuales Cortes sin tener en cuenta el carácter constitucional que el señor Urzais ha expresado.

A esto, el presidente manifestó que él no tenía culpa alguna de haberse hecho cargo del Gobierno el día 27 de Octubre, cuando tenía precisamente que verificar las elecciones municipales, aún no acabadas.

El señor Dato, agregó que en el próximo Consejo de ministros, no se acordará nada respecto a la reunión del Parlamento, toda vez que aún el Gobierno sobre eso no ha podido deliberar, por tener asuntos de más importancia de que ocuparse.

Después nos dijo, hablando de los funerales que se celebrarán en el primer aniversario de la muerte del señor Canalejas, que no obstante el carácter particularísimo que existe en cuanto a este asunto se refiere, ha de asistir el Gobierno en pleno a presenciar aquel solemne acto.

No sé-agregó-si tendrá tiempo para asistir a la Iglesia de los Gerónimos, que es donde mañana a las diez se celebrarán los funerales, porque a esa misma hora, he de despachar en Palacio con don Alfonso.

Hablando de la huelga que sostienen los obreros de las minas de Riotinto, nos ha manifestado que tiene gratas impresiones y cree que muy en breve se había de solucionar aquella.

Los huelguistas-dijo el señor Dato-mantienen una actitud correcta. Espero que en breve designen a los compañeros que han de llegar a la corte para buscar la forma conciliadora.

Con referencia al resultado que han tenido los llamamientos de la Compañía, para que los huelguistas ocuparan de nuevo sus puestos y la negativa que éstos han dado fundándose en que no volverán al trabajo hasta lograr todos sus reclamaciones, el presidente del Consejo solo hizo constar que eso era frecuente decirlo en todas las huelgas, no obstante pasados unos días las huelgas se solucionan amigablemente.

Agregó que veía muy justo que los huelguistas desearan volver a sus trabajos colectivamente.

El señor Dato nos ha manifestado que hoy llegaría a Huelva el señor Perezagua, que lleva la misión de hablar con los mineros huelguistas.

Según nos dijo el presidente del Consejo, la huelga de Riotinto causen grandes perjuicios al comercio mundial y debe tener una solución rápida, siendo el gobierno el primer interesado en que se reeuelva cuanto antes.

El Instituto de Previsión El lunes próximo se posesionará de la presidencia del Instituto de Previsión el general Marva.

Este conferenció hoy con el señor Dato.

Romanones opina El conde de Romanones ha hecho algunas declaraciones acerca de la situación política actual.

Cree el expresidente del Consejo que el gobierno cometería un error gravísimo si tratara de abrir las actuales cortes, porque daría lugar con ello a que surgieran grandes inconvenientes y tropiezos en su vida y al propio tiempo porque no existen asuntos de tanta importancia que merezcan lanzarse a tal eventualidad.

Conforme con esto afirma el conde que deben disolverse las actuales cortes, recordando lo sucedido a Moret, en su última etapa de mando, para señalar el peligro que correrá el gobierno de no hacer así las cosas.

A buena hora El artículo que ha enviado el señor Villanueva al "Diario Universal" para que se publique en dicho periódico con motivo del aniversario de la muerte del señor Canalejas dice entre otras cosas que el mejor homenaje que

podía hacerse al ilustre muerto era la unión de todos los liberales.

Al conde de Romanones le ha parecido muy bien lo que dice Villanueva mostrando deseos vehementísimos de que se verifique la unión.

Dato y Sánchez Guerra El presidente del Consejo señor Dato ha permanecido toda la tarde en su despacho de la presidencia.

Confirió extensamente con el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra.

Trataron principalmente de los asuntos del gobierno y de las elecciones, comprobando el resultado de toda España, con los datos oficiales recibidos esta mañana.

La huelga de Riotinto Esta tarde vistaron los periodistas al ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra para que les facilitara noticias de la huelga de Riotinto.

El señor Sánchez Guerra les dijo que había celebrado una conferencia telefónica con el gobernador de Huelva, el cual le había manifestado que el conflicto continuaba estacionado sin que los obreros hayan abandonado su actitud correctísima.

Dióle cuenta así mismo de un mitin celebrado en Huelva, al que asistieron muchos huelguistas reinando gran entusiasmo.

En dicho acto los obreros designaron a los compañeros que han de venir a Madrid para conferenciar con el presidente del Consejo de Ministros, y les determinaron cuales son los puntos esenciales que deben tenerse en cuenta en caso de una transición amistosa con la Empresa.

El señor Sánchez Guerra desmintió rotundamente las noticias propaladas y que acoge la prensa extranjera con gran lujo de detalles acerca de que en Riotinto ha ocurrido sucesos sangrientos.

Yo puedo asegurarles-dijo el ministro que nada ha ocurrido en aquella zona minera, salvo algunas ligeras reyertas entre huelguistas y "esquirols" que por fortuna no tuvieron consecuencias desagradables.

Finalmente les dijo el señor Sánchez Guerra que el concejal bilbaíno señor Peresagua ha conferenciado extensamente con una comisión de huelguistas conviniendo las líneas de conducta que deben seguir, dado el caso de que el gobierno retrase la solución de la huelga.

Recepción diplomática En el ministerio de Estado se ha celebrado hoy una recepción diplomática que estuvo muy concurridísima.

La presidencia del Senado Esta tarde se ha posesionado de la presidencia del Senado, el señor Azcárraga.

A dicho acto asistieron el vicepresidente don Amós Salvador y la comisión del Gobierno interior.

El señor Salvador pronunció un discurso de bienvenida ensalzando los méritos del señor Azcárraga.

¡Cosas de chicos! Los jóvenes conservadores de Valladolid están disgustadísimos con los señores Dato y Sánchez Guerra.

A este último no lo pueden ver y para demostrarle su antipatía le han enviado el siguiente telegrama:

«Sánchez Guerra.-Ministro Gobernación: Juventud maurista castellana unánime desearía se retirase usted, vida privada por recordar adhesión suya al insustituible jefe Maura.-La Directiva».

El señor Sánchez Guerra ha contestado a los traviesos jóvenes con el siguiente telegrama.

«Juventud maurista.-Valladolid: Agradezco vivamente la solicitud por mi persona que revela el cortés telegrama de ustedes y a la vez le deseo aprovechamiento en sus estudios y buenas notas en los exámenes.»

Tanto el telegrama de los jóvenes mauristas, como el del señor Sánchez Guerra, están siendo comentados jocosamente.

Gimeno y Dato Hoy han conferenciado extensamente el exministro de Marina, señor Gimeno y el presidente del Consejo señor Dato.

Ignórase de que asuntos tratarían en la entrevista, pero se cree que la entrevista tuvo relación con la construcción de la segunda escuadra.

Marruecos

El general Mollo Telegrafían de Alhucemas que ha llegado a aquella plaza el general Mollo acompañado de varios jefes y oficiales.

Le recibieron el comandante de la plaza y una comisión de las fuerzas.

Después de visitar a los enfermos del hospital con los que conversó afablemente revistó las tropas, recorriendo la fortaleza.

Después regresó a Melilla.

Colisión entre cábilas Dicen también de Alhucemas que por resentimientos de familia ha ocurrido una colisión entre cábilas de Morabittin y Beni Burriaguél.

Resultaron dos muertos y varios heridos.

De todas partes

Hundimiento en un colegio Dicen de la corte que en la barriada de la Prosperidad, y en el colegio municipal de niñas situado en la calle de Luis Cabrera se ha hundido el cielo raso de un salón donde se encontraban 60 alumnas.

A consecuencia del hundimiento la mayoría de las niñas quedaron revueltas en el cañizo y los cascotes.

Curósele en la casa de socorro. En el mismo local donde ha ocurrido este accidente hubo el domingo último un colegio electoral.

En este asunto interviene el juzgado.

Tiple robada Telegrafían de Barcelona que la tiple Anita Lopetegui ha denunciado a la policía al portorriqueño Eduardo Ruiz que le hurtó algunas alhajas valoradas en tres mil pesetas, abusando de su confianza.

Ruiz fué detenido, pero a poco logró escaparse sin que se sepa su paradero.

En espera de acontecimientos De la misma ciudad participan que los ánimos están un poco contenidos hasta conocer el jueves próximo el resultado definitivo de las elecciones.

Es posible que ocurran graves incidentes este día.

La huelga de Linares Dicen de Linares que la huelga sostenida por los obreros de la fundición de "La Tortilla", continúa en el mismo estado.

Reina completa tranquilidad, no habiéndose registrado incidentes desagradables.

Empleado suicida Participan de Huesca que el oficial de Hacienda don Octavio Quiroga, se suicidó; arrojándose por el hueco de una escalera.

Dicho individuo padecía una enfermedad crónica.

Un grupo escolar Telegrafían de El Ferrol que la Sociedad Constructora Naval tiene el propósito de construir un grupo escolar para los hijos de los obreros del arsenal.

Además se destinará un salón para conferencias a los obreros.

Un perturbador que se ahorca. Informan de Murcia que en el pueblo de Adedo un anciano llamado Alfonso Alcázar, que tenía perturbadas sus facultades mentales, se suicidó, colgándose de una viga.

Explosión de un cartucho De Pontevedra telegrafían que en una casa en construcción estalló un cartucho de dinamita.

El explosivo causó algunos destrozos.

que se hundió el techo de la Delegación de Hacienda.

El edificio está en ruinas. Afortunadamente no ocurrió ningún desgracias.

Sangriento suceso. Dos navajazos Telegramas de Bilbao dan cuenta de un sangriento suceso allí ocurrido.

El 26 de Octubre, Pedro Novo, natural de Santa María de Mavigo (Oviedo), guarda del tranvía de la mina del Morro, agredió a estacazos al encargado de los trabajos Manuel López de Avilés, por requerir éste de amores a su esposa y le produjo una contusión, siendo encarcelado.

Ayer libérasele y enteróse de que había sido despedido.

Buscó hoy al capataz causante del despido y pidióle la llave de la caseta para recoger la ropa.

Cuando iba a complacerle, el

Pedro dióle dos navajazos partiéndole el corazón.

El agresor entregóse a la policía.

Bolsa Interior... 79'80 Fin corriente... 79'80 Fin próximo... 80'00 Amortizable... 99'30 Nuevo amortizable... 91'15 Cédulas hipotecarias al 5 por 100... 93'20 Acciones del Banco... 448'50 Tabacos... 290'50 Francos... 000 Libras esterlinas... 2880

A. Bedmar Instalaciones completas de agua y gas. Lampistería en general; abonos para la conservación de mecheros.

Los avisos se reciben en la calle Catejar, número 2.

Centro Técnico

Exportación frutera. Campaña de 1913

Table with columns: No. de despacho, Fecha de salida, VAPORES, DESTINOS, BLES. M., Consignatarios. Lists shipping schedules for various destinations like Santos, Rio Janeiro, Montevideo, etc.

Resumen de la exportación por mercados

Table with columns: Mercados, Barriles, Medios. Summarizes export data for markets like Hull, Liverpool, Trieste, Santos, etc.

Advertisement for 'Sur de España' featuring a coat of arms and text: 'OSISPO ORBERA, 4-ALMERIA. Todo viajero que quiera visitar esta casa encontrará aseso prontitud y economía en los precios.'.

Advertisement for 'Necesita V. impresos' from 'La imprenta de EL POPULAR' with contact information for 'FABRICAS DARTISTICAS'.

Registro civil

En nuestra capital se registró ayer el siguiente movimiento de población:

Nacimientos

Cayetano Benavides Ventura, Carmen Muro Fernández, Mercedes Hernández Aibrcas, Juan García Marín y Francisca Vera González.

Defunciones

Patricio Pardo Sabater, Francisco Sánchez León, Gabriel Gutiérrez Bonilla, Angustias Millán Gómiz.

Casamientos

Francisco Alvarez de la Osa con Carmen Barratines Ruiz, Rafael Rubio Romero con Amparo Gutiérrez Molero.

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor español «Cabo San Antonio», procedente de Málaga, con carga general, 12 pasajeros de tránsito y 13 para este puerto.

Salidos

Vapor español «Cabo San Antonio», para Cartagena, con carga general y 12 pasajeros. Vapor inglés «Juliston», para Glasgow, con carga de mineral. Goleta española «Emilio» para Motril, con carga general.

TINTORERIA DE SAN SEBASTIAN

El dueño de esta acreditada tintorería que durante treinta años ha venido ejerciendo su industria en la calle de San Sebastián, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se ha trasladado a la calle de Murcia número 11, frente a la casa de socorro, donde ofrece sus trabajos con toda prontitud y economía en los precios.

Esta tintorería ha retirado los dependientes ambulantes con el objeto de hacer más económicos los precios. No equivócase Calle de Murcia núm. 11 (Frente a la casa de socorro municipal)

Detenidos y presos

La Guardia civil del puesto de Garrucha ha detenido a los sujetos José Giménez Carmona, José y Francisco Ruiz Morales, los que en completo estado de embriaguez, disputaron acaloradamente días pasados en la expresada población, propinándose algunas bofetadas.

Han sido dadas las órdenes oportunas, para que sean trasladados por la benemérita:

S. bastián Rubio Uraña, desde esta ciudad a Melilla, a disposición de un juez militar de aquella plaza.

Antonio de Haro B. Izunza, desde Cuevas a disposición del Juzgado de Instrucción de Lorca.

Diego Valero Martínez, desde la cárcel de Vález-Rubio al penal de Huércal-Overa, para extinguir condena.

NOTICIAS

El vecino de Roquetas que días pasados fué capturado por la guardia civil por robo a Diego Escobar se llama Francisco Martín Marín de 13 años de edad y no Francisco Martín Martín.

El Presidente de la Junta municipal del Censo electoral de esta capital ha remitido a este Gobierno civil para su publicación en el «Boletín Oficial» 50 certificados del resultado de la elección en Almería, Nijar, Uleila, Alsodux, Ohanes, Abruena, Doña María, Rioja, Olula de Castro, Pechina, Huércal, Ocaña, Aiboduy y Alhama.

En la casa de socorro municipal fué asistido en el día de ayer el niño de siete años José Pérez Ramírez, que padecía esquinco del pie derecho, producida casualmente.

El Administrador de propiedades é impuestos ha remitido a los alcaldes de provincia una circular recordándoles el deber de satisfacer la cuarta parte de sus cupos de consumos, sal y alcoholes del cuarto trimestre del año actual.

Don Antonio López Ballido ha presentado en este Gobierno civil un escrito autorizando a don

Alejandro Fernández Alvarez para que se le expidiera el expediente instruido sobre licencia del trozo de acequia desde el Molino de don Pedro Muñoz en el pago de Zica del término de Purchena hasta la jurisdicción de O.ula del Rio.

Se encuentra en Almería el rico comerciante del pueblo de Carboneras don Antonio de Haro Herrera.

Por el alcalde señor Moreno Gallego ha sido aceptada la dimisión que presentó de su cargo el inspector de la guardia municipal don Francisco Ramón Pérez.

En esta prisión preventiva ingresó ayer por orden de la Audiencia José Valverde Valverde.

Por oficio del gobernador civil fué puesto en libertad el detenido Hilario del Campo Gutiérrez.

Anoche quedaban reclusos 35 varones y 2 hembras.

En la casa de socorro «La Obrera» fué curada ayer Carmen Vivas Miralles, que padecía una herida contusa en el pie derecho, que se la produjo casualmente.

Con marca la Luna la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Se necesita un dependiente de oficina interno, que conozca la partida doble. Escribir indicando aptitudes y referencias. Lista de correos, cédula 2 573.

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento de la Gorieta de San Pedro, número 2, donde enviduará el público alcobas y ga-

binetes completos en todos estilos a precios módicos.

Conviene conocerlo.—En la tienda de ropa blanca «La Francesa», Sebastián Pérez Z, solo por pocos días, realización verdaderamente por tener que ausentarse su dueño, se realizan todos los géneros de esta casa.

También se vende en buenas condiciones la estantería y escaparate.

El mejor de todos los chocolates es el de AMATLLER marca Luna.

A los enfermos de los ojos

Nos alegramos poder participar a nuestros lectores que se ha abierto en Gran Vía de Colón, 44, principal derecha, un gabinete para el tratamiento de las enfermedades de la vista, dirigido por el renombrado oculista francés, don A. Nicolás quien hizo sus estudios y se doctoró en la Facultad de Medicina de París.

Celebramos que dicho oculista se haya decidido a abrir un consultorio en Granada; pues su fama, ya grande en España y particularmente en Andalucía, es debida a los numerosos éxitos por él obtenidos hasta en casos de sahucidos por la ciencia, y esto, gracias al tratamiento vegetal y especial que emplea. Innumerables casos de cura verdaderamente asombrosos han sido elogiados por la prensa de Madrid, Sevilla, Málaga, Murcia, etcétera, y no dudamos que muy pronto sabremos detalles de alguna sorprendente curación realizada en alguno de los ciegos y enfermos de los ojos que tanto abundan en la región.

Nos congratulamos de la estancia del oculista francés entre nosotros que será muy beneficiosa para los desgraciados que han perdido el hermoso sentido de la vista. El oculista francés consulta por correo.

Se traspasan

Se venden los enseres de una casa de comidas y huéspedes. Razón en la calle de Pescadores, número 11.

Consultorio de enfermedades de ojos

Doctor D. Rafael Aráez Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid. Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona número 28 (esquina a acalle Real).

L'ELITE Modas de París

Nuevo taller de modista de doña María B. de Sidrach. Baratura y elegancia. Conde de Otaña 9 (frente a Correos).

ALCAZAR, SASTRE

Gran surtido en géneros para trajes y gabanes. Elegancia, prontitud y economía. Ricardos 1, pral. (Esquina al Paseo)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA DEL DR. BLANES Ex-ayudante del Dr. Albitos Consulta particular de 8 a 1 y de 3 a 5 Gratis, diaria de 4 a 5

Maria Licón Belmonte Profesora en partos Terriza 8.

Exquisitos CHOCOLATES SAN ANTONIO con y sin vainilla

Hijo de Rodríguez Serrano GRANADA De venta en «La Oriental», Gervasio Losana

Necesita V. lentes,

gafas, cristales finos y roca precisión, monturas níquel, chapadas y oro. Gran surtido en termómetros clínicos y baño APARATOS DE OPTICA Y FISICA SE HACEN COMPOSTURAS Pérez y Santos Paseo del Principe 14, Almería

AURELIA

Fábrica de tejidos de José Suero Muñoz MURCIA NUM. 24 Lons de todas clases para toldos y cortinas, velas de bares y para botones. Lienzos, terlices, mantelería. Géneros para alpargatera y talabartería Depósito de cáñamos y trenzas de yute. Precios sin competencia Calle de Granada, núm. 28, Almería

Paja y cebada

En el almacén de compra y venta de Hierros viejos y paja y cebada que hay en el mueble 8 y 10 encontrarán los que necesitan paja, buen género, buen embalaje para poder transportarla sin desperdicio y a su vez el precio más económico de la plaza. Para convencerse pasar por dicho sitio. No equivocarse, el número local que ocupó la aduana nacional.

Andrés Vizcaino DENTISTA

Consultas permanentes, excepto los domingos. Conde Offalia 20, pral.

Garage almeriense

Teléfono número 204 Automóviles de alquiler de lujo para viajes. Precio por kilómetro setenta y cinco céntimos. Para la capital diez pesetas la primera hora, ocho la segunda y seis las restantes. Para más detalles dirigirse a don Santiago García.—Calle Navarro Rodrigo 22.—Almería.

AZUFRES

De la Compañía Franco-Española FLOR SUBLIMADO REFINADO MOLIDO GRANO Representante en Almería Juan Rodríguez Burgos ALMERIA

Se traspasan

Se venden los enseres de una casa de comidas y huéspedes. Razón en la calle de Pescadores, número 11.

Consultorio de enfermedades de ojos

Doctor D. Rafael Aráez Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid. Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 todos los días. Calle de Gerona número 28 (esquina a acalle Real).

L'ELITE Modas de París

Nuevo taller de modista de doña María B. de Sidrach. Baratura y elegancia. Conde de Otaña 9 (frente a Correos).

ALCAZAR, SASTRE

Gran surtido en géneros para trajes y gabanes. Elegancia, prontitud y economía. Ricardos 1, pral. (Esquina al Paseo)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA DEL DR. BLANES Ex-ayudante del Dr. Albitos Consulta particular de 8 a 1 y de 3 a 5 Gratis, diaria de 4 a 5

Maria Licón Belmonte Profesora en partos Terriza 8.

Exquisitos CHOCOLATES SAN ANTONIO con y sin vainilla

Hijo de Rodríguez Serrano GRANADA De venta en «La Oriental», Gervasio Losana

Necesita V. lentes,

gafas, cristales finos y roca precisión, monturas níquel, chapadas y oro. Gran surtido en termómetros clínicos y baño APARATOS DE OPTICA Y FISICA SE HACEN COMPOSTURAS Pérez y Santos Paseo del Principe 14, Almería

AURELIA

Fábrica de tejidos de José Suero Muñoz MURCIA NUM. 24 Lons de todas clases para toldos y cortinas, velas de bares y para botones. Lienzos, terlices, mantelería. Géneros para alpargatera y talabartería Depósito de cáñamos y trenzas de yute. Precios sin competencia Calle de Granada, núm. 28, Almería

Gran Hotel Inglés ALMERIA Abonos por carnets de 60, 75, 90 ptas., los 30 almuerzos ó comida Servido a domicilio de 65, 80, 90 ptas. Cubiertos sueltos desde 2 pesetas en adelante. Servidos a domicilio desde 2 50 pesetas en adelante. Menú variado todos los días Los abonos por carnets son valederos por tres meses

Carbones minerales ingleses Cardiff doble cribado.—Newcastle grueso.—Newcastle menudo.—Carbones para fragua.—Coke metalúrgico.—Coke para cocinas.—Antracitas para motores clases nueces, cables y gruesa Alfredo Rodriguez Gerona 5.—Teléfono núm. 30 SE SIRVE A DOMICILIO

Banco de Cataluña Sociedad tontina de Seguros mútuos de Vida y Caja de Ahorros popular Inscrito en el Ministerio de Fomento por Real Orden de 12 de Agosto de 1913 Constituido el depósito de garantía que exige la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908, a disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento. Funciona bajo la inspección directa del Estado Español DOMICILIO SOCIAL, CORTES 623, BARCELONA Creación a cada uno de sus socios de un capital mediante entrega de CINCO pesetas al mes, durante DIEZ AÑOS. Para informes y suscripciones al señor Delegado D. Francisco Cruz Ferrer, Emir 18, Almería

Tailleur Mondain SASTRERIA FRANCESA Diploma de Mérito en la Academia de corte de París Confección de trajes y abrigos para caballeros, corte especial para señoras. Lachambre, núm. 1 Se precisan con urgencia oficiales de ambos sexos

Elevación de aguas para riego Luz por gasolina CON CANSILLA con aparatos para comedor, patios, quinqués de mesa y bujías para coches. La mejor para cortijos, hoteles y fincas de recreo. DEPOSITO Y AGENTES PARA ALMERIA Aznar, Tonda y C. S. en C. Castalar 2.—Centro Técnico. Nuestro escaparate está alumbrado por gasolina Consumo: 50 bujías 3 céntimos por hora a gas, gasolina, petróleo y creosota

GRAN FABRICA DE CURTIDOS Montada recientemente con todos los adelantos modernos Manuel Martínez Calle de Murcia Elaboración rápida de PIELS de todas clases. Especialidad en CABALLO color y escarba, CABRAS y BADANAS de todas clases. Venta de lanas completamente listas para colchones. Zales limpias desde la más superior hasta las más económicas. Grasas de caballos para correas, a precios sumamente baratos. Despacho: Cite de Granada 115, Almería

Almanaque Bailly-Baillière ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1914 EN BOSTICA ENCUADERNADO 1,50 ptas. 2 pesetas. 454 espléndidos regalos. Lotería gratis EN EL núm. 25.667. 550 páginas de texto. = 1.000 grabados. = 10 mapas. En Provincias, 0,50 más por gastos de franqueo y certificación.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana SOFIA HOHENBERG sale del puerto de Almería el día 19 de Noviembre BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas (Canarias), Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. NOTA.—Los señores viajeros deberán mandar sus documentaciones con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes su consignatario el BERJON, Boulevard del Principe, número 59.—Almería

LAS FAMOSAS BICICLETAS DÜRKOPP NO RECONOCEN RIVAL Mayores facilidades de pago que nadie HERRERA Reyes Católicos 7, Almería

PARA CONVENCERSE que casa es la que sirve mejor y más barato pedir precios de servicios completos en la antigua Empresa de Hijos de Manuel Andrés. 16, Real de la Carcel, 16 Pagando coche de segunda clase, que vale 80 pesetas, se regala una caja del mismo valor ó sea de seis duros. Por 75 pesetas que vale el servicio del coche de primera clase, se regala una caja de pasta con cinta de terciopelo. A los pobres se les regala la caja con solo acreditar la pobreza entregando en esta oficina el certificado del médico del distrito. 16, Real de la Carcel, 16

Royales Z. 17 90: Angel Gómez M. extra sin vender; José Sánchez Sánchez, 16 70; Castillo, 13 50; Martínez, 19 10; C. D. N. 14 20; Sánchez, 15 40; L. Chua, 12 00; La Luz número 32, 13 00; Francisco Blaues, número 7, 14 50; Francisco Blaues, número 9, 18 00; Hacho, 19 70; Hacho, número 14, 19 10; Venus, número 17, 17 40; Joaquín Ferrer Martínez, 1, 13 00

Vapor «Atlantia».—E. M. E. número 20, 14 00; J. L. Turón número 9, 11 70; Cortijo, 14 90; María y Carmen Lenticar, 14 20; M. R. número 16, 14 00; La Equitativa (sin vender); Madina (idem id.); Barón número 34, 14 00; J. B. O., 12 50; Manolita número 3, 13 00; Casario San Miguel número 39, 16 50; José A. 11 00; J. P. G. número 9, 14 80; Antonio y Domingo (extra), 13 70; F. Diaz López, 11 70; J. y Fernández, 12 40; R. S., 14 00; R. S., 19 00; M. Ferrer A. número 16, 19 00; Antonio de la Casa O. 12 00; M. López Cantón R., 15 60; Narcos, 12 50; La Unión número 24, 16 20

La Unión número 26, 15 00; E. A. Q. número 26 (Galo), 12 20; Pepito número 10, 12 60; Cació número 2, 11 50; Francisco de Paula Torres, 15 20; Luis número 4, 11 90; C. Oliveros número 12, 20 00; Villa Juana (Juana), 9 50; F. Anisca García número 1, 12 80; I. B. O., 12 50; Guardia número 1, 9 00; Guardia número 3, 11 00; Guardia número 5, 12 80; Guardia número 7, 12 50; El Sol número 33, 12 00; Cándido Albarrán número 12, 14 80; Idem id. id. 7, 14 30; Idem id. id. 9, 16 00; Idem id. id. 11, 15 50; Atlantida número 1, 16 70; Idem id. 3, 14 20; Idem id. 5, 12 00; Idem id. 7, 13 90; Idem id. 9, 13 50; Huber Kraus número 1, 17 00; Padre Cura número 10, 17 60; Barjón y C., 23 90

ta, la cual, empujada por el viento, no es extraño que produjera el ruido que dió lugar á la alarma. De todas maneras, podemos decir á nuestros lectores que si hubiéramos, éstos se encontrarían durmiendo muy tranquilamente en sus domicilios en tanto la policía se calentaba los cascos pensando si toda la alarma obedecería á una ráfaga de viento.

Nacidos y muertos

Sagún datos de la Dirección general, del Instituto Geográfico y Estadístico procedente del registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Septiembre fué el siguiente: Población calculada. 380 388. Nacimientos.—Vivos 811. varones 469, hembras 342 legítimos 772, ilegítimos 36, expósitos 3. Muertos 6, varones 5 hembras 1, legítimos 6. Natalidad por 1 000 habitantes 2 13, matrimonios 228, nupcialidad por 1 000 habitantes 0 60, mortalidad por 1 000 habitantes 2 11.

Defunciones.—Varones 407, hembras 294, mayores de cinco años 425, de cinco y más años 876 en hospitales y casas de salud 14, en otros establecimientos benéficos 2, fiebre tifoidea (tifo abdominal) 21, fiebre intermitente y caquexia palúdica 1, viruela 38, sarampión 34, coqueluche 3, difteria y crup 16, gripe 10, otras enfermedades epidémicas 9, tuberculosis de los pulmones 36, tuberculosis de las meninges 2, otras tuberculosis 3, cáncer y otros tumores malignos 14, meningitis simple 56, hemorragia y reblandecimiento cerebrales 24, enfermedades orgánicas del corazón 34, bronquitis aguda 19, bronquitis crónica 10, neumonía 16, otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis) 15, afecciones del estómago (menor cáncer) 9, diarrea y enteritis (menor de dos años) 120, apendicitis y tiflitis 2, hernias, obstrucciones intestinales 5, cirrosis del hígado 3, nefritis aguda y mal de Bright 14, septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flébitis puerperales) 5, otros accidentes puerperales 3, debilidad congénita y vicios de conformación 25, senilidad 50, muertes violentas (excepto el suicidio) 9, suicidios 2, otras enfermedades 180, enfermedades desconocidas ó mal definidas 13. Total de defunciones 801.

De Sanidad

Por el inspector provincial de Sanidad se han dado órdenes severas á la junta de Beneficencia de Lucainena de las Torres, para que tomen cuantas medidas crean necesarias á contrarrestar los efectos de la viruela en aquella población. A la vez se han mandado algunos viales para vacunar.

Por la misma dependencia se ha pedido con gran encarecimiento á la inspección general de Sanidad, remita vacuna antivariolosa.

Hospital

En este benéfico establecimiento ingresaron en el día de ayer: José Soriano Cruz, de 55 años, soltero, natural de Tabernas. Paulino Mañas González, de 68 años, viudo. Isabel Zamora Zamora, de 24 años, casada, de Carboneras. Francisca Ansensio Gerez, de 25 años, casada, de Cuevas. Encarnación Fernández Espinosa, de 20 años, viuda, de Barja. Cosme Pérez, de 51 años, soltero, de Aldea Nueva.

SALÓN ESPAÑA

Cada vez, vemos más concurrido este salón. Las artistas que en él actúan hacen las delicias del público, que las aplaude con verdadero entusiasmo. Amparo Medina, es toda una buena muchacha que sabe decir cosas muy bellas con el repicoteo

de sus castañuelas y al taconear de sus zapatitos. El dueto «Los Llobregad» admirable. La bailarina «Corinto», simpatiquísima. La «Turquesa» conquista el afecto de los concurrentes con sus canciones populares, y Lolita Cuenca, la de la sonrisa picaresca, obtiene cada noche más aplausos.

DESDE NIJAR

Señor Director de EL POPULAR Almería

Distinguido director: Ayer por primera vez, se dió en este pueblo el caso insólito de que el poder fuese derrotado en las urnas electorales. Es un síntoma que conforta el espíritu y dá alientos para proseguir la lucha contra el caciquismo. Claro es que los candidatos triunfantes no serán proclamados concejales en atención á que las secciones del campo se toman la «delantería» para la elección, y el cuerpo electoral, «con perfecta unanimidad», se «sienta» comprometido con la gente que usufructúa el poder; pero en la primera sección del distrito primero, que en esta pueblo representa lo que esa capital en la circunscripción, es decir, que es el único colegio en que se efectúa la votación, y en el que interviene el elemento electoral del casco de la población, patentemente se ha demostrado que el señor Igual no será más diputado por este distrito, y que para su representación en esta villa ha comenzado el principio del fin de su política. Imposible describir el entusiasmo que aquí palpita. Apenas co-

nocido el resultado del escrutinio, infinidad de voladores con «sustanadores estampados», anunciaron á las gentes la fausta nueva de que la política que padecemos había sufrido rudo golpe. Del mismo colegio electoral partió una gran manifestación que acompañó hasta su domicilio al candidato don Ginés Torres, disolviéndose entre aclamaciones y vítores.

Todos los casinos estuvieron anoche muy concurridos y en ellos se hacían animados comentarios del resultado de la lucha particularmente en Colón, en cuyos salones era materialmente imposible que cupiesen más personas. Allí estaban todos los electores del pintoresco barrio del Carrillo, satisfechísimos de haber contribuido al éxito de la elección; pero cuando el entusiasmo llegó al desbordamiento, fué á la entrada del candidato don Joaquín Pérez Segura. Puede estar satisfecho nuestro particular y distinguido amigo, pues la ovación que anoche le tributó la enorme concurrencia allí congregada, puede decirse que en Nijar no se ha hecho jamás á ningún político.

Con vivas á los dos candidatos triunfantes, á Nijar y á la moralidad administrativa, se trasladaron todos al centro electoral establecido en la plaza de la Constitución, improvisándose un mitin en el cual dirigieron cálidas arengas, saturadas de elavados conceptos al numeroso auditorio los candidatos triunfantes, los referidos señores don Joaquín Pérez Segura y don Ginés Torres García, y otros señores.

Da desear es que se prosiga la labor emprendida, pues se ha de traducir en beneficiosos resultados para esta pueblo, tan necesitado de que sus políticos, desprendiéndose de miras egoístas,

trabajen por su engrandecimiento.

Nuestros plácemes á los candidatos, que aunque militantes en campo opuesto al nuestro, nos consta que sienten ansias re-fermadoras.

A. S. Nijar, 10 Noviembre 1913.

Uva para regalos

REAL 35, ALMERIA Barriles de uva superior propia para regalos se desatan al comprarlos; los hay en todos tamaños; precios especiales para partidas. Depósito en varias poblaciones de España. Puestos en Madrid el mismo día de efectuar la compra; 13 pesetas barril de una arroba. Para pedidos establecimiento de Antonio Aleman Garcia Teléfono núm. 64

Dr. M. MARÍN

Especialista en enfermedades de los ojos y oculista del Hospital Provincial.—Consulta de 7 mañana á 1 tarde y de 4 á 6 tarde. Gratis lunes, miércoles y viernes de 4 á 6 tarde. PUERTA DE PURCHENA

Doctor ABELLAN

Consulta general médico-quirúrgica. Electroterapia. Rayos X De 9 de la mañana á 3 de la tarde. Gratis para pobres, de 4 á 5 de la tarde. Plaza de San Sebastian, núm. 6.

Los mejores chocolates. CHOCOLATES. Royal. De venta en los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

Crema Servus la mejor para calzado. No ensucia. Deutsche Werke Lubzyski y Co., Aktiengesellschaft, Berlin-Lichtenberg.

¡LA FORTUNA!

Gran establecimiento de tejidos y novedades del Reino y del Extranjero

Matias Pérez Ruiz.—Ciendas, núm. 17

Esta casa que acaba de recibir todos los géneros para la presente temporada, tiene el gusto de ofrecer á su numerosa clientela y al público en general todos los artículos á precios tan sumamente baratísimos como no admiten competencia. Extenso surtido en abrigos para señora desde 15 pesetas en adelante. Echarpes lana, seda y felpilla, á precios increíbles. Boas mongolia, raso, nutria, echarpes, renard y martas, gran moda desde 5 pesetas. Japonesas punto, Biusas, Pelerinas, Toquillas, Nubes, Bufandas y todo lo concerniente á este ramo á precios reducidosísimos. 2.000 chales punto, felpa y lana, con fleco marabú y felpilla y todo seda á precio de fábrica. Terciopelos para vestidos, gran surtido en colores, desde 1'25 hasta 10 pesetas vara. Inmenso y variado surtido en lanas y fantasías para vestidos, desde 35 centimos vara. Numeroso surtido en pañetes, algodón, franelas dos pelos y piqué, desde 1 real vara. Corsés forma recta de la acreditada casa «L. Abeille», de París, modelos especiales para esta casa. Cobertores lana, fondo blanco y colores con cenefa Jacquar desde 8 pesetas.

Sección de pañería y sastrería

Bonita colección en pañería y géneros ingleses para trajes de caballero, desde 3 pesetas hasta 150 el corte. Cortecionados á la medida y en 24 horas, desde 20 pesetas. Pellizas boca-manga astracán desde 10 pesetas. y aramales desde 25 pesetas en adelante. Colosal surtido en mantas de viaje desde 2'25 pesetas hasta 75 pesetas. Bufandas lana desde 35 centimos á 6 pesetas una y Bufandas de astracán seda desde 5 pesetas hasta 15 pesetas. Completo surtido en paños para caballero, desde 1 peseta vara. En obsequio á sus compradores esta casa regala en géneros el dos por ciento del importe de sus ventas, presentando en tickets desde 25 pesetas en adelante.

LA FORTUNA ¡La tienda que más barato vende!

Obras de D. Nicolás Salmerón y Alonso

garquía militar que nunca entendió de leyes y que es sólo órgano de la tiranía. Esto es lo que se ha hecho. á eso condució esa política. Yo bien conocía este peligro, que me azoraba el ánimo; bien sabía que dado el triste estado en que nos encontramos, con una doble guerra civil que desgarrá las entrañas de la patria, negándose de un lado todos los principios de la civilización moderna, y renegando por otro de la virtud y eficacia del derecho para la emancipación del pueblo, yo bien sabía que era preciso crear un fuerte y disciplinada Ejército. En el estado de perturbación en que nos hallamos, cuando no hay resorte de la vidamoral que no esté roto; cuando ningún principio indamental de bien y de virtudes confesado y profesado espontánea y generosamente, cuando á todos nos devora la sed de goces, la sensualidad más desenfrenada, el positivismo más grosero, hay que forjar sin duda

fuertes vínculos materiales de autoridad, á falta de disciplina interna, que sólo y lentamente vendrá con la educación, pero yo creía y esperaba que se organizara la fuerza necesaria para batir la demagogia blanca y reprimir la demagogia roja, é indispensable para salvar la sociedad, la patria y las instituciones democráticas, de suerte que no estuviera á merced y servicio del partido que ha representado siempre la oligarquía militar, y no se corriera el inminente peligro de que viniese á ahorrerjar las libertades públicas. Como las cosas nose hacen sólo con pensarlas, ni basta el deseo para realizar las obras en lo humano (entendi que tampoco en lo divino), era preciso poner en tales condiciones el ejército que, sirviendo al fin de la guerra, ya que en ella no haya otro medio de hacer prevalecer la razón que la fuerza, perdiera todo carácter político, para ser sólo el fiel escudo de la legalidad. Yo no he querido nunca hacer un ejército republicano, oído bien, señores Diputados; he detestado siempre semejante propósito, lo he condenado siempre, lo combatiré con todas mis fuerzas; pero si he querido y quiero que no decidan los militares de la marcha política del país, que no disponga el sable de la suerte de la República. Desgraciadamente en España, la política que se tiene por seria y formal es la política de los militares, y se estima co-

mo la superior prenda de hombre de Estado el ser Capitán general de ejército. No habría ciertamente ningún español tan cándido, que por mucga virtud que yo tuviera y por alta que fuera mi inteligencia, me creyese un político tan serio y respetable y sobre todo temible como el Duque de la Torre lo cual, sin duda, nace de que el Duque de la Torre es Capitán general de ejército y yo un simple ciudadano. Y es que la política viene haciéndose por los Generales y como el ejército suele estar más que á sus órdenes á su servicio; como á la sombra de ellos se hacen grandes carreras militares y políticas, acontece que es punto menos que imposible, dada esta organización histórica, casi secular, que llegue á formarse un ejército nacional como desean cuantos estiman anteo que la República, antes que la democracia, antes que la libertad misma, el imperio de la ley y la subordinación de la fuerza. Como juzgaba el polígo tan inminente y tan grave, y como yo he visto y sigo viendo su causa en la arbitrariedad del Ministerio de la Guerra, arbitrariedad verdaderamente funes a y deplorable de la cual; digámoslo sin ocultar las propias faltas; no se ha librado el partido republicano. creí de mi deber, hace ya tiempo, indicar al Presidente del Poder Ejecutivo algunas reformas que yo tenía proyectadas, de indiscutible conveniencia para todos los Jefes y Oficiales

del Ejército, como que habrían de asegurar su posición y los progresos de su carrera dentro de la República, con más ventaja y sobre todo justicia que lo estuvieron nunca bajo la monarquía. A esto, y no á reclamar contra determinados nombramientos, como se ha dicho faltado á la verdad, no sé si con inocencia ó dañada intención, es á lo que yo he limitado, más que mis exigencias mis consejos, creyendo que era necesario un cambio de régimen, para bien del Ejército mismo, para honor de la nación y seguridad de la República. Permittedme, señores Diputados, y sionto que voy molestando demasiado nuestra atención (No, no) que pronuncie algunas palabras sobre otro punto que considero de trascendental importancia. Yo he creído siempre que la República debía inaugurar una serie de pacíficas y graduales reformas, que sin herir legítimos intereses, antes amparándolos, mejoraran la condición de todas las clases sociales; parr entre ellas las hay tan reclamadas por la opinión pública, tan prometidas siempre por los Gobiernos, aunque nunca cumplidas, que el realizarlas era y es para mi prenda segura de la adhesión casi unanime del país á la República. No hablo ya de esas reformas que pudieran dar motivo á las frases de terror y espanto con que combatía mis tendencias sociales el Sr. León y Castillo, sino de las económicas y administrati-

vas, que en beneficio de los contribuyentes y mejora de la administración pública redundan. Sirviendo siempre con mi leal consejo al Sr. Presidente del Poder Ejecutivo, me he permitido advertirle en más de una ocasión que era preciso prelmir el desorden y cortar el desquiciamiento de la administración pública, afirmando la sobre bases que apagarán la voracidad y concupiscencia de los partidos políticos, que se disputan como botín de nuestras perpetuas discordias los puestos del Estado. Bueno es decirlo, porque el mal es de todos; se quieren tener á mano los empleos para conquistar-se las influencias de los caciques ó ganarse servidores personales, falseando así la representación política, que por tales medios sólo sirve para la corrupción recíproca de electores y elegidos. Urge, por el honor por la dignidad de la República. ¿Qué se ha hecho á este fin? ¿Qué se ha pensado siquiera en este sentido? ¿Se han proyectado reformas? Se han intentado ó intentan hacer economías? Entiendo que se han aumentado algunos gastos, gastos cuya necesidad no justifica ninguna exigencia de la administración ni consideración alguna atendible. Voy á concluir, señores Diputados. Pensad que las reformas políticas en tanto valen y se estiman por los pueblos, en cuanto entrañan una mejor organización de Estado, y mejor sirven á los